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Erdei Gábor

ROZIKA NÉNI 

Kovács Andrásné 1937–2022

Ez év februárjában mély megrendüléssel fo-
gadták tisztelői, tanítványai, a Fényszaruiak 
Baráti Egyesülete és a Magyar Drámapeda-
gógiai Társaság Kovács Andrásné Rozika 
néni halálhírét. 

A FÉBE „Örökös Egyesületi Tagja”, 
a Községeinkért díj, a Jászfényszaruért 
emlékérem, a Magyar Kultúra Lovagja, 
Életműdíjas drámapedagógus, Németh 
László-díjas pedagógus, Csokonai-díjas 
rendező és sok más elismerés tulajdonosa, 
a Fortuna Együttes és a Napsugár 
Gyermekszínpad megalapítója – és több 
mint négy évtizedig művészeti vezetője –, 
a határon túli magyar drámapedagógusok 
úttörő mentora, nyugalmazott magyartanár, 
színjátszó rendező, drámapedagógus 2022. 
február 14-én szenderült végső nyugalomra. 

Az életműdíjas drámapedagógus, aho-
gyan a „szakmában” a legtöbben ismerik, 
Rozika néni 1937-ben született Tiszaalpáron. Gyermekként meghatározta sorsát a II. vi-
lágháború. Édesanyja (háborús özvegyként) két gyermekével és nagybátyjuk segítségével 
igyekezett fenntartani a család szikvízüzemét annak érdekében, hogy a lányok tanulhassa-
nak. Ezt később szorgalommal hálálták meg. 

Diplomáját a Kiskunfélegyházi Tanítóképzőben szerezte, ahol apácák tanították. Ez 
mértékadó időszak volt az életében. Megismerte a szín- és bábjátékban rejlő lehetősége-
ket. Ezeket a tapasztalatait kamatoztatta kezdő tanítóként, a művészetoktatás akkor még 
járatlan ösvényeit kutatva. Tanított Arlón, Szuhafőn és Domonyban. Élete ezen állomásain 
színjátszó közösségeket is szervezett. 

Később rendezői szakot végzett, ahol olyan emberekkel került kapcsolatba, mint Keleti 
István, Ruszt József és a fiatal Montágh Imre. Közben házasságot kötött Kovács András 
orosztanárral, aki korai haláláig biztos érzelmi és szakmai hátteret adott számára.

1972-ben férjével, Andrással és két kisgyermekével Jászfényszarura költöztek, ahol 
végleg letelepedtek. Tanárként – egy igazgatói felkérésre – hamar maga köré szervezte a 
színjáték iránt érdeklődő gyerekeket. A településen pedig értékes táptalajra lelt tudománya, 
s generációkat juttatott amatőr színházi élményhez. Igazi példakép lett. 
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Általa kialakult egy színházat kedvelő, kultúra iránt érdeklődő közeg, s azóta is évente 
több előadással lép fel az általa alapított Napsugár Gyermekszínpad és a felnőtt Fortuna 
Együttes. Élete utolsó éveit otthona nyugalmában, majd a Jászfényszarui Gondozási Köz-
pont Idősek Otthonában töltötte.

Családja, rokonai, barátai, tanítványai, tisztelői február 22-én vettek végső búcsút a 
jászfényszarui Szent kereszt temetőben mindenki Rozika nénijétől. Újabb jelentős művész 
talentumát veszítette el a Jászság. Halála mély fájdalmat jelentett, és nagy űrt hagyott maga 
után a hazai drámapedagógiai szakma és a Jászság kulturális közéletében egyaránt.

Felhasznált irodalom és cikkek: 
–  DPM 1991/1. sz. Előd Nóra: Rozika néni
–  Taní-tani Online: Rozika néni
–  Mi újság Fényszarun? - Jászfényszaru város lapja 2017/5 lapszám
–  Jászsági Térségi Tv nekrológ

Erdei Gábor színész, televíziós, tanítvány

Drága fogadott Mamikám! Nem ábrándozhatunk többet közös fagyizás közben az ikoni-
kus, piros sportautóról, a palacsinta illatáról, vagy a szélbe és kecskemekegésbe kiáltott 
szavalás kihívásairól. Többet nem vitatkozhatunk a költők gondolatairól, a szünetek súlyá-
ról, vagy nem borulhatunk ki a felkészülés fáradtságától. Elmentél… Mégis, keményfede-
les utazóbőröndöd szellemi tartalmát ránk, szeretteidre, tanítványaidra hagytad. 

Sosem feledem lánglelkű tanításaid, inspiráló műveltséged, oltalmazó szereteted és ke-
mény pofonod. Mindez kitörölhetetlen marad az elmémből a könyvtárszobád pot-pourri 
illatával, a kézzel „szántott” kézirataid látványával, utánozhatatlan instrukcióiddal és ki-
fogyhatatlannak tűnő lendületeddel együtt. Milyen szerencsés vagyok, hogy ezeknek he-
lye lehetett az életemben! Köszönök mindent! Sokat… talán a legtöbbet Tőled tanultam 
életemben! ígérem, mindez nem vész kárba, és ha lesz rá módom, továbbadom! Nyugodj 
békében! Vigyázz ránk és egyengesd az utunkat a Mennyből! Örök tisztelettel és szeretettel 
gondolok Rád! 

Ui.: Mamika! Nem tudom, hogy a Mennyben ismerik-e a „Kerek a káposzta” játékot, de 
kétségem sincs, hogy ha rajtad múlik, akkor hamarosan el fogják sajátítani! Tanítsd őket is!

Lengyel Boldizsár pedagógus, rendező, televíziós

Nagyon szerettem. Felsorolhatatlanul sok közös élményünk volt Rozikával. Köszönöm az élet-
nek, hogy nemcsak ismerhettem, hanem együtt utazhattam vele erdélyi útjain, együtt taníthat-
tam vele megtapasztalva inspiráló óráit, együtt örülhettem vele a sikereinek, és részt vehettem 
az életében. ő, a magyar népművelők egyik megkerülhetetlen talentumaként, majd a hazai drá-
mapedagógia és amatőr színjátszás kiemelkedő személyiségeként vonul be a történelembe. Reá 
sokan fognak emlékezni, mert egy bűbájos ember volt, aki óriási kedvvel, ösztönös pedagógiai 
érzékkel és kiapadhatatlan kapacitással adta át felbecsülhetetlen tudását. Érték volt minden vele 
töltött perc, mert belelátott az emberek és a közösségek lelkébe, s mindenkiből kihozta a lehető 
legjobbat. Sokan, sokáig a szívünkben fogjuk őrizni Rozika emlékét.
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Magyar Krisztina színjátszó, tanítvány

„A lámpás én vagyok. Világítok a sötétségben. 
Utat mutatok.”
Sokunk számára ő a lámpás, aki tudást adott, aki 
segített utunkon… akit érdemes volt követni, 
aki akkor is világított, s hívott fényével, ha 
messzebbre kerültünk tőle. Mi, akik ma is 
aktív színjátszók vagyunk, a Fortuna együttes 
tagjai, mélyen gyászolunk. Árvák lettünk. 
Kezei alatt cseperedtünk, s nemrég szakmai 
anyánkat, mentorunkat, többünk példaképét, 
szeretett Rozika néninket veszítettük el. Hálásak 
vagyunk a sorsnak, hogy oda sodort bennünket 
a kezei közé, és hálával tartozunk neki, hogy 
mindannyiunkban meglátta a lehetőséget, bízott 
bennünk és biztatott minket. Mindig jelen 
volt, felemelt és megtartott bennünket. Olyan 
elementáris erővel létezett, s úgy hatott, mint 

kevesen. Valami őserő áradt lényéből, ami valamennyi generációra hatást gyakorolt. Ott 
van a gondolatainkban, a mozdulatainkban, abban, amit mondunk, s ahogyan mondjuk azt. 
Mindenben, amit teszünk. Búcsúzom minden volt napsugaras nevében is Rozika nénitől, 
mint a Napsugár Gyermekszínpad alapítójától, motorjától.

Suhaj Csilla színművész, tanítvány

Rozika néni. A Rozika néni! Nem is egy személy, hanem egy intézmény volt. A szüleim 
után a legtöbbet neki köszönhetem. Ha valaki igazán hálás lehet mindazért a sok szeretetért, 
figyelemért, türelemért és tudásért, amit átadott, az én vagyok! Azt szoktam mondani, hogy 
Jászfényszaru a bölcsőm, de Rozika néni volt a kéz, amelyik ringatta. Hiszen minden tőle, 
általa indult, és az egész karrierem alapja neki köszönhető! Viszonylag korán felismerte 
képességeimet, és külön foglalkozott velem, nem csak szakmai szempontok alapján. Sokat 
tanultam tőle emberségről, stílusról, alázatról, a szeretetről. Rám hagyott szellemi öröksé-
gét magammal viszem, és eltökélt szándékom, hogy a fiatalokat bevezessem a drámajáték, 
a színjátszás, a versmondás rejtelmeibe.


